

美国佛州传枪声 记者女童受牵连丧生

据新华社电 美国佛罗里达州奥兰治县奥兰多市附近2月22日发生连环枪击事件,一名枪手在杀害一名青年女子后,射杀一名赶到现场报道凶案的电视台记者和居住在附近的一名9岁女孩。女孩母亲和另一名电视台记者受伤,在当地医院接受救治,伤情危重。

奥兰治县治安官约翰·米纳在当天新闻发布会上通报,警方已逮捕嫌疑人,19岁的基思·梅尔文·摩西。遇害和受伤的记者均为佛州有线电视“频道新闻13台”员工,当时在现场报道一起谋杀案。

警方当天早晨先接到报案称,奥兰多市西北郊松树丘陵地区发生一起枪击事件,一名20多岁女子中弹身亡。

按照米纳的说法,警方认为嫌疑人摩西与死者认识,因为女子中弹时与他和另一人坐在一辆车内。在电视台工作人员赶到现场报道枪案后,目击者看到枪手走近采访车,向记者们射击,随后又走入附近一所住宅,对屋内的母女俩开枪。“据我们所知,他与受害记者、那名母亲和9岁孩子并无关联。”

米纳说,这是他辖区内“可怕的一天”。“我们社区里,不该有任何一个人沦为枪支暴力的受害者,不该是一位母亲,不该是一名9岁儿童,当然也不该是新闻工作者。”

他说,警方暂未查清枪手行凶动机。“目前嫌疑人话不多。不清楚他是否知晓对方是新闻媒体人员。”他解释说,当时停在现场的采访车没有明显的电视台标志。

嫌疑人被捕时携带一把手枪。调查发现他有一长串犯罪记录,曾因持枪袭击、抢劫、重大盗窃等指控被捕。

“频道新闻13台”女记者西莱斯特·斯普林格在直播报道中恳请观众为其仍在接受救治的同事祈祷平安,“也为这个国家每一名枪支暴力的受害者祈祷”。

据美国“枪支暴力档案”网站记录,截至2月22日,美国今年以来已发生83起群体性枪击事件,即造成除凶手以外4人以上死伤的枪击事件;全美超过6100人死于各类枪击。

据该网站记录,2月17日至19日三天内,全美至少发生9起群体性枪击事件,共致13死40伤。新华社电

智库“两党政策研究中心”警告 美国联邦政府债务违约或在6月初

美国华盛顿智库“两党政策研究中心”2月22日警告,如果国会不采取行动提高联邦政府债务上限,美国可能在6月初便面临前所未有的债务违约。

据美联社报道,这家智库估算美国联邦政府可能最早今夏或早秋触及31.4万亿美元法定债务上限,早于2022年6月估算的今年第三季度的期限。

两党政策研究中心经济政策主管沙伊·阿卡巴斯说,新估算反映美国当前经济前景具备相当不确定性。他呼吁政策制定者切实开始就

美国财政状况作两党谈判,“为美国及全球经济注入确定性”。

美国民主党籍总统拜登和国会共和党籍众议长凯文·麦卡锡2月初就债务上限会晤一次,但外界普遍预期两党谈判进展缓慢,主要原因是共和党人要求提高债务上限的同时大幅削减政府支出,但民主党人不同意。

阿卡巴斯说,债务违约期限提前的原因包括去年12月生效的1.7万亿美元巨额联邦政府拨款法案,允许暂停偿还学生贷款的政策,以及高利率

推高偿债成本。

本月15日由美国国会预算办公室发布的另一份报告预估债务违约可能发生在今年7月至9月。

今年1月19日,美国联邦政府未偿还债务已触及债务上限,财政部当天起采取特别措施避免债务违约,并将6月5日设定为避免债务违约的最终期限。

一些经济学家建议,财政部为避免债务违约可优先给部分债券持有者,以便为债务上限谈判争取时间。然而,

财政部长珍妮特·耶伦1月说,优先偿还部分债务只是给债务违约换了个名。

据美国联邦预算问责委员会统计,自1985年以来,美国财政部已至少16次采取特别措施避免债务违约。

2011年,美国联邦政府触及债务上限,险些债务违约。评级机构标准普尔当时首次下调美国主权信用评级,标普500种股票指数市值几乎蒸发15%。

2018年底至2019年初,债务上限和预算问题迫使联邦政府一度“停摆”35天。新华社电



美国部分地区遭遇冬季风暴

2月22日,在美国明尼苏达州明尼阿波利斯,一名工作人员进行除雪工作。近日,美国部分地区遭遇新一轮冬季风暴。新华社发

菲律宾失联小型飞机 确认坠毁 机上4人全部遇难

新华社马尼拉2月23日电 菲律宾阿尔拜省地方官员23日证实,18日失联的一架小型飞机确认坠毁,机上全部4人遗体已经找到。

阿尔拜省卡马利格镇镇长巴尔多在新闻发布会上说,搜救人员22日抵达坠机地点并发现遇难者遗体。由于坠机地点位于马荣火山上,搜救人员需徒步将遗体转移至山下。

这架型号为塞斯纳340的小型飞机当地时间18日早晨从阿尔拜省比科尔国际机场飞往首都马尼拉,起飞3分钟后与空管部门失去联络。飞机上共有4人,包括一名飞行员、一名空乘人员和两名澳大利亚乘客。

受恶劣天气和马荣火山随时有可能喷发等不利因素影响,搜救工作进展缓慢。

这是菲律宾近一个月内发生的第二起小型飞机事故。今年1月24日,一架搭载6人的塞斯纳小型飞机从菲北部伊莎贝拉省起飞后不久失联,至今下落不明。

巴基斯坦防长 访问阿富汗 两国间主要商贸口岸恢复开放

新华社电 巴基斯坦国防部长赫瓦贾·穆罕默德·阿西夫2月22日率代表团访问阿富汗首都喀布尔,以期平息两国几天前发生的边境摩擦。两国之间的主要商贸口岸23日恢复开放。

阿西夫和巴基斯坦三军情报局局长纳迪姆·安朱姆22日在喀布尔会见了阿富汗临时政府代理副总理阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔。

巴拉达尔办公室说,双方讨论了双边关系和经贸合作。巴基斯坦外交部发表声明说,地区反恐问题也在讨论之列。

据美联社报道,阿西夫22日的出访意在缓解巴阿近期紧张关系。

阿方19日关闭了两国之间重要陆路通道多尔哈姆口岸,理由是巴方颁布新规,对试图前往巴基斯坦就医但没有旅行证件的阿富汗人实施限制。

两国边境地区20日响起枪声。据美联社报道,两国边防部队交火,巴方一名士兵受伤。双方均指责对方挑起事端。

巴基斯坦外交部部长比拉瓦尔·布托·扎尔达里上周末在慕尼黑安全会议上指责阿富汗塔利班没有履行安全承诺,庇护武装分子。阿富汗临时政府外交部发言人阿卜杜勒·卡哈尔·巴尔希随后回应说,扎尔达里的说法毫无事实根据。

以军空袭加沙地带 哈马斯军事目标

新华社加沙2月23日电 以色列军队23日凌晨出动战机空袭了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的军事目标,以报复当天早些时候来自加沙地带的火箭弹袭击。

据巴勒斯坦媒体报道,以军战机当天空袭了哈马斯下属武装派别卡桑旅位于加沙地带北部和中部的多处据点,目前暂无人员伤亡报告。

以色列国防军当天发表声明说,当天早些时候,以南部遭到来自加沙地带的6枚火箭弹袭击,以军拦截其中5枚,另有一枚落入空地。作为回应,以军战机即空袭了哈马斯在加沙地带的多处目标。

截至目前,尚无加沙地带的武装组织宣称制造了这起火箭弹袭击。

热带气旋“弗雷迪”登陆 已致马达加斯加5人死亡

据新华社电 热带气旋“弗雷迪”2月21日夜登陆印度洋岛国马达加斯加,带来狂风大雨,截至22日已造成5人身亡。

“弗雷迪”在马达加斯加东部海滨小镇马南扎里北部登陆,风速一度达到每小时近130公里。强风掠过,一些屋顶被掀飞,农田和森林被毁。

马达加斯加风险和灾害管理办公室说,逾1.6万人无家可归,约5000处房屋受损。

马南扎里人口约2.5万,去年2月曾遭强热带气旋“巴齐雷”重创,后者在马达加斯加造成上百人丧生。

风险和灾害管理办公室官员法利·法比安说,“弗雷迪”是马达加斯加迄今遭遇的最强气旋之一。相较于“巴齐雷”,“弗雷迪”较“干燥”,但风力更强,因而同样对基础设施造成巨大破坏。

据法国气象局预报,“弗雷迪”过境马达加斯加期间风速减弱,平均风速降至每小时55公里,但后续西行经过水温较高的莫桑比克海峡时可能会增强。

马达加斯加22日上午取消东

海岸地区的天气红色预警。据天气预报,“弗雷迪”22日晚离开马达加斯加,24日将在莫桑比克登陆。

莫桑比克政府已发布红色预警,其西邻国南非和津巴布韦部分地区预计本周末将迎来强降雨。

马达加斯加位于西印度洋海域,是热带风暴多发区,每年12月至翌年3月是该国飓风季。联合国人道主义事务协调厅说,“弗雷迪”是今年袭击马达加斯加的首个气旋和第二个热带天气系统。今年1月中旬,强热带风暴“切内索”袭击马达加斯加,造成至少30人死亡。

意大利最大湖泊萎缩 步行登岛无需划船

比亚焦岛,当时把背包举过头顶。“湖水齐胸深,真是够冒险的!”

登上圣比亚焦岛无需乘船的消息传出后,许多游客慕名前来,希望一睹“奇观”。62岁的阿尔贝托·潘蒂里与妻子、两个朋友骑行来此,他感慨说:“这是美丽景象,但同时也令人忧伤,因为这是干旱的后果。我希望这只是暂时现象。”

一方面,意大利北部地区因缺乏降雪,不少山区滑雪胜地的旅游业大受打击;另一方面,北部地区的加尔达湖因干旱露出湖底,圣比亚焦岛“变身”为步行可达目的地,意外带旺了旅游业,这是当地政府和商家未曾料到的。

据了解,加尔达湖去年接待游客达到2800万人次,其中约40%来自奥地利、德国和瑞士。

当地官员弗拉维娅诺·马蒂奥蒂说:“如果湖泊春季水位仍未回升,那么我们准备疏浚淤积,让观光船能够行驶——那将是该湖泊有史以来第一次遇到这种事。”

当地社区机构负责人皮耶尔卢乔·切雷蒂认为,眼下情况还不算太糟糕,加尔达湖的平均水深仍然达到136米,游客可以“冲浪、划船或游泳”。如果今后数月降雪或者降雨,那么一切有望恢复正常。

柬埔寨11岁女孩死于H5N1 9年来首例人感染病例

据新华社电 柬埔寨卫生部通报,该国东南部波萝勉省乡村地区一名11岁女孩感染高致病性禽流感病毒H5N1后于2月22日死亡。这是该国2014年以来首例人感染H5N1病例。

据柬埔寨卫生部22日晚发布的声明,那名女孩本月16日开始生病,被送往首都金边的医院接受治疗。她在出现高烧、咳嗽、咽痛等症状后,于22日被确诊感染H5N1

病毒,并很快死亡。

柬埔寨卫生大臣曼本亨警告,禽流感对喂养禽类家庭的儿童风险尤高,因为他们可能帮助家人收集禽下的蛋、清理笼子或和禽鸟玩耍。

据柬埔寨卫生部22日晚发布的声明,在2003年至2014年间共报告56例人感染H5N1病毒病例,其中37人死亡。过去7年中,全球合计报告约170例人感染H5N1病例,其中50人死亡。

多数H5N1感染者有直接接触染病家禽经历,但近期发现多种哺乳动物也会感染禽流感病毒,如貂、狐狸、海狮。卫生界人士因而担心这种病毒经过演化更易传给人类。

世卫组织总干事谭德塞本月早些时候警告说:“H5N1过去25年来在野鸟和家禽当中广泛传播,但近来蔓延至哺乳动物的现象应予密切监测。”

科罗拉多州恐吓电话 致十余学区临时停课

据新华社电 美国科罗拉多州十多个学区或学校2月22日上午因收到恐吓电话临时停课,不过最终没有发生袭击事件。

博尔德市警方说,当天上午大约9时,一名男子拨打应急电话,称他将携枪进入博尔德中学。警察局长玛丽斯·赫罗德说,电话录音中可以听见类似枪声的声音。

这所学校有2100多名学生,警方立即下令师生就地躲藏,警车、消防车和救护车赶赴学校,但没有发现校内持有枪支或受害者。赫罗德

说,目前不能确定这只是恶作剧,警方和联邦调查局需要进一步调查。

当天科罗拉多州其他地区也发生类似事件。路透社统计,至少17个学区或学校因受到恐吓采取安全措施。

在距离博尔德大约40公里的布赖顿市,布赖顿中学也因受威胁而一度停课,不过警方没有发现可信证据显示袭击会发生。在距离博尔德大约370公里的阿拉莫萨市,一名男子在电话中声称一名枪手已经进入一所学校。学校一度封锁,稍后解除。

媒体记者与“全球南方”地区国家民众对谈—— 西方未能捕捉到 全世界不断累积的怒火

美国《华盛顿邮报》2月22日发表题为《就俄乌冲突的全球分歧正在深化》的文章。记者与南非、印度和肯尼亚等“全球南方”地区国家民众对谈后发现,不少人因西方国家殖民历史、傲慢态度及其对巴勒斯坦、埃塞俄比亚和刚果(金)等地冲突和人权问题的忽视,而难以认同西方国家在俄乌冲突问题上兜售的观点。

“全球南方”涵盖非洲、拉丁美洲以及亚洲大部分地区发展中国家。文章主笔记者莉兹·斯莱现居南非约翰内斯堡,常年报道全球事务,曾专职于中东地区报道超过17年。另有一名记者从印度新德里提供素材。

其中一名受访人是南非知名电台脱口秀主持克莱门特·曼尼亚希拉。俄乌冲突延宕近一年,曼尼亚希拉和不少听众质疑:北大西洋公约组织向乌克兰援助这么多武器是不是在“拱火”?曾武力干涉多国的美国如何指望全球民众支持其政策?

“当美国打进伊拉克、打进利比亚,他们有我们不相信的理由,现在他们又想让全世界跟俄罗斯对着干,这不可接受”,在曼尼亚希拉看来,“关于俄乌冲突问题,我们不能受人摆布,我觉得美国是想霸凌我们。”

在南非索托托,当地民众依然把俄罗斯视作反种族隔离制度的盟友。51岁的伊莱贾·恩德洛武说,就这场冲突而言,我们不能说俄罗斯一定是对的,“但如果你问我们站在哪边……我想我们永远不会背弃俄罗斯”。

33岁的沙克斯·马特洪承认自己对俄乌冲突了解不多,但他认定美国是“帝国主义”强权,而俄罗斯“只是在反击”。

印度加尔各答一家公司的职员巴斯卡尔·杜塔说,“虚伪的”西方国家“殖民了整个世界的”,俄罗斯的行为令人难以接受,“但也不能全怪他们”。

《华盛顿邮报》报道说,放眼全球,国际社会就俄乌冲突的立场远非美国所宣称的那样团结。俄乌冲突暴露了不同地区间深度分歧,以及美国对快速变化世界秩序的有限影响力。

按照报道说法,仅33个国家追随美国对俄罗斯施加制裁,而向乌克兰提供致命武器援助的国家也几乎是这个数量。英国经济学家智库调查估算,全球约三分之二人口所在国家并未发声谴责俄罗斯。

总部位于南非约翰内斯堡的民主工作基金会创始人威廉·古梅德认为,美国及其西方盟友长期漠视“全球南方”发展面临的实际困难,多国如今不愿站队美国,正是对其愤恨情绪不断累积的结果。

“西方未能捕捉到全世界不断累积的怒火。”古梅德说。

印度前外交秘书坎瓦尔·西巴尔认为,俄罗斯与乌克兰之间的这场冲突在其他地区很多国家看来只是“欧洲战争”,而非“全球性冲突”或者西方国家所陈述的样子。“确实,冲突导致通货膨胀等负面后果,但那由(西方国家对俄罗斯的)制裁所引起。” 据新华社电